

导演杨树鹏携新作《少年》亮相南京

# 与张艺谋不比票房比口碑



《少年》宣传海报

本报综合消息 12月3日下午，已经5年没有拍摄新片的导演杨树鹏携新作《少年》亮相南京高校，这部犯罪悬疑电影将于16日上映。影片通过一起离奇命案引发的故事，展现了两个特殊少年的残酷青春记忆。

## “欧豪特别像年轻时的自己”

《少年》由欧豪、郭姝彤、张译、郭晓冬、余男、周一围等联袂出演。说到演员，杨树鹏坦言，拍这部电影难免有自己的一些影子，“譬如我就把勇猛纯真的部分放在了欧豪身上，把阴暗的部分给了郭晓冬，纠结的一面则是张译体现”。

他还特别提到欧豪，认为他身上有种特别明朗和男子气概的东西，更重要的是他特别努力，这部电影里有很多又摔又打，从楼上摔下来甚至被车撞的戏，他都坚持不用替身。杨树鹏表示，欧豪特别像年轻时的自己，“就是有点

小混混的感觉，但其实内心是很纯良的，你看欧豪唱歌，我就写诗，我们都是内心纯真的人。”

## 档期与张艺谋新片冲突很淡定

新片虽然叫《少年》，光看名称会让人以为又是一部青春片，但杨树鹏再三表示，《少年》是一部悬疑犯罪片，讲的是一个少年为了复仇，在十年里精心布局的故事。

每年年底都是影片扎堆抢票房的时期，而《少年》档期更是正面对张艺谋的新片《长城》。对此，杨树鹏相当淡定，表示两部电影的类型不一样，吸引的观众也会不同，不比票房比口碑：“之所以我要拍犯罪悬疑，而不是去拍爱情片，就是希望努力去拍类型化的电影，希望观众看到的类型能丰富一点。拍电影不能一味讨好观众，应该创作有价值的内容，引领观众进入有趣的故事里。”

(孔小平)

# 赵宝刚开拍海军版《奋斗》

## 大胆起用一批90后新人

本报综合消息 拍过《永不瞑目》、《奋斗》等剧的赵宝刚导演近两年在忙些什么？近日在青岛海军潜艇学院开机的青春热血军旅题材剧《深海利剑》给出了答案。该剧由90后新人演员构成阵容，被称为海军版《奋斗》，承载了海军的青春梦，也圆了赵宝刚的军旅梦。

“过去那个年代能当兵是件特别幸福的事，我曾报名参军，但因为身体不合格未能如愿。如今终于拍了军旅剧，而且还是充满神秘感的海军潜艇部队。”赵宝刚曾执导拍摄过《奋斗》、《我的青春谁做主》、《北京青年》等一系列青春励志的电视剧作品，并在当时引起了观众的情感共鸣。有别于赵宝刚从前以都市青年的生活、情感、奋斗为主线的作品，《深海利剑》刻画了一群90后大学生，成长为国防建设的一把重剑的励志青春故事。

艰苦的潜艇生活给赵宝刚留下深刻印象，“潜艇就是一个闷罐子，没有日夜

之分。艇上淡水少，一个星期只能洗一次澡，每天只能用湿纸巾擦。”赵宝刚认为最难以忍受的是孤独，几个月来精神压力会非常大，剧中因此专门设置了做心理疏导的女军医角色。为了真实体现90后潜艇兵的成长历程，赵宝刚起用了高曼睿、王阳、王强、刘璐等90后新人演员。采访中，他也提到，现在小鲜肉等明星“并不好用”，要求一大堆，且有时候也不太像，观众容易出戏，而戏本身好，用新人也能出彩。

拍这部戏前，赵宝刚已有两年多没拍戏。原因是拍完“青春三部曲”后失去了创作方向，61岁的他自觉已经“飞”不起来。去年11月赵宝刚突发心脏病，做了心脏支架手术，之后休息了1年，还把抽了44年的烟给戒了。据悉，《深海利剑》计划于明年8月播出，为建军90周年献礼。

(张楠)



赵宝刚

# 《东方红》将登人民大会堂

1964年首演原唱原诵老艺术家参演



李光曦现场演唱

本报综合消息 为纪念中国工农红军长征胜利80周年，12月24日人民大会堂将上演“城外诚之约——大型音乐舞蹈史诗《东方红》”。12月1日，曾参演过1964年原版首演《东方红》的艺术家李光曦、林中华、刘秉义，以及冯福生、程志、冯秋生、陈苏威、阿金达娃出席了发布会，他们表示，虽然《东方红》创演于50多年前，但是其思想性、严谨性、艺术创意和演出组织等各方面都经过了时间的考验，是无愧于时代的精品。

据悉，12月24日的演出将以原剧本为基础、歌舞并重的方式还原原版《东方红》。在长征这一篇章中邀请了德艺双馨的艺术家参演，曾经参加《东方红》首演的著名歌唱家邓玉华将和青年女高音崔蕊共同演唱《情

深谊长》。著名军旅歌唱家阎维文将演唱毛主席诗词《七律·长征》，参演人员预计将达到300人以上。领衔主演的原唱原诵老艺术家有李光曦、邓玉华、林中华、刘秉义等。参加演出的歌唱艺术家还有程志、阎维文、李元华、聂建华、老泥车男声四重唱组等，参加朗诵的表演艺术家有冯福生、朱琳等。

与从前以“东方红”命名的音乐会不同，本场演出的总导演寻找众多当年《东方红》大型舞蹈的编排者参与演出策划，共同复排了十多个舞蹈节目，使《东方红》史诗表演成为继首演之后唯一的真正歌舞盛会。将巨大的历史概括力和艺术感染力融为一体，演出画面恢弘壮美，集体歌舞气势磅礴。

(杨杨)

# 《麻雀》剧组跨年湖南卫视

## 张若昀尹正加盟重聚

本报综合消息 湖南卫视12月3日透露，2017跨年演唱会成功邀得《麻雀》剧组中饰演唐山海的张若昀和饰演苏三省的尹正加盟，首次在大型晚会合作的他们，将带给观众惊喜。

张若昀出道至今，以帅气的外形和出众的演技圈粉无数，从《青丘狐传说》《十五年等待候鸟》到《麻雀》，由他主演的这三部剧

从头年霸屏到年尾，获得不俗的收视和口碑。

新生代实力男演员尹正在《夏洛特烦恼》中饰演学霸袁华一角大受好评，《麻雀》中苏三省这个反派角色的成功诠释，更是让尹正人气急升。原本就是歌手出身的尹正，在今年的湖南卫视跨年演唱会将带来个人单曲，并与剧中的对手、生活中的好兄弟张若昀同台演出。

(许青红)

# 主演隋俊波出席《闺蜜嫁到》见面会

## 最感触14分钟吵架戏

本报综合消息 12月2日，主演隋俊波出席电视剧《闺蜜嫁到》见面会。剧中，隋俊波不仅与闺蜜相爱相杀，还与剧中老公上演吵架马拉松。隋俊波说：“记忆最深的是一场长达14分钟的吵架戏，我当时被气得直憋气，眼泪哗啦流不停。”

剧中，隋俊波与闺蜜同一天在同一地点一起结婚，平时就误会颇深的两人见面顿时场面“爆炸”，打得分



外激烈。隋俊波和剧中老公钟立晨（朱泳腾饰）的一场吵架戏，让隋俊波泪流不止。两人在开拍前就和导演要求加台词，一场不是很长的戏，最后演了14分钟。朱泳腾在这个过程中不停地用语言伤害隋俊波，隋俊波直言：“我都感觉我一口气憋着上不来，眼泪直流，很真实的感觉。”

(赵楠楠)